



作文选登

《少年中国说》读后感

民权县实验小学 四(9)班 马艺涵 辅导老师 楚琳琳

暑假里,我阅读了五年级语文上册第13课《少年中国说》(节选),这是一篇具有爱国情怀的文章。我满怀激情地读了一遍又一遍,心潮澎湃,豪情万丈。

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”激励着一代又一代的中国少年,中国少年承担着祖国繁荣昌盛的重任,少年强,中国才能富强!抗日战争时期,多少中国民众在这次战争中丧失了生命,他们用自己的鲜血换来了胜利,使我们过上了好日子,使我们的祖国屹立在了世界前列。

少年是祖国的未来,建设祖国的重任就落在了我们的肩上。我们更应该好好学习,发奋图强,报效祖国!这段时间,我不断地在新闻上看到了阿富汗难民的悲惨生活,一幅幅令人心痛的画面让我心痛。那些无家可归的孤儿们,饿了就去捡垃圾吃,没有衣服穿就裹着塑料布,冷了就靠烧垃圾取暖。他们没有爸爸妈妈的疼爱和呵护,随时都有可能被饿死、被伤害。他们的眼神里透露着迷茫和恐惧,让人心疼得想掉眼泪。

阿富汗是一个饱受战争之苦的国家,常年遭受他国的侵略,如今这座城市变成了废墟。在这样的战争中,最无辜的就是那些原本幸福的孩子



变得家破人亡、无家可归。真希望世界和平,永无战争!

我非常庆幸自己生在和平的中国,我们身后有强大的祖国和强大的军队!“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强!”作为新时代的少年,我一定要好好学习,发奋图强,报效祖国,使我们的国家越来越强大。

致敬白衣天使

梁园区第一回民小学 四(4)班 李曜宇 辅导老师 朱红伟

今年暑假,新冠肺炎病毒再次扰乱了我们的城市。病毒是无情的,但人是有情的,有一群人深深感动了我,他们就是救死扶伤的白衣天使们。

为了尽快控制住病毒的传播,我市开展了全员核酸检测。由于工作量巨大,医护人员严重缺乏,采集核酸的医护人员都是从早忙到晚。正值热天,坐着什么都不干已是汗流浹背,可是他们却要穿着密不透气的防护服一直工作。看新闻才知道,医护人员下班时,全身湿透,衣服和靴子里都能倒出水来,还有些医护人员因中暑而晕倒在了工作岗位上。晕倒的人醒来之后并没有任何怨言,而是责怪自己不争气,耽误了工作。这是多么令人敬佩的敬业精神呀,有他们在身边,我就什么都不怕了。

我一定要好好学习,长大了当一名科学家,为医护人员研究出既方便携带、使用,又能调节冷暖的防护服,这样医护人员就再也不用那么辛苦了。



把灾难当教材 与祖国共成长

梁园区第一回民小学 五(7)班 李馨语 辅导老师 徐丹

这不是一个人的灾难,而是全世界的灾难。本来可以无忧无虑玩耍的我们,被病毒干扰了,我好伤心呀。

我们必须待在家里,哪儿也不许去,因为我们不能给我们的国家添乱。在灾难面前,我们的祖国母亲沉着冷静,巧妙应对。全国人民团结一心,众志成城,共同抗疫!所有的医护人员冲在疫情的第一线,这是一场特殊的战斗!

我和大家一起抗争了一年之久,所有的人都没有放弃,一直坚守着阵地。我们小学生虽然没有做什么可以做的,但我们和我们的祖国心连心,并肩奋斗,在努力学习中快乐成长。

在灾难面前,我们每一个人,必须同心共进,我们需要共同面对疫情,把我们应该做的,能做好的,尽力做到最好。

保持良好的心态,积极努力将病毒清除出我们的家园,从内心去主动面对它,克服它,一定配合好,居家不外出,做到不添乱。

这几天,又有几个城市遭到了大雨的冲刷和破坏,水虽然淹没了我们的家园,但永远淹灭不了我们战胜洪水的信心!一方有难,八方支援,涌现出了许多可歌可泣的感人瞬间!虽然灾难暂时让我们损失了一些东西,但也让我们得到了



更多的关怀,那就是灾害无情人有情,祖国在第一时间组织了抢救力量和物资,让我们感受到了祖国母亲的伟大!我们要把灾难当教材,让我们的国家更加繁荣昌盛,国泰民安!

我现在只能用手中的笔将自己心里面的感受表达出来,但我相信,白衣天使和救援人员一定能够战胜疫情,打败洪水!让我们一起喊:把灾难当教材,祖国共成长!天使们一定会凯旋!中国!加油!

美丽的萤火虫

梁园区第一回民小学 四(4)班 薛佑依 辅导老师 朱红伟

今年暑假爸爸妈妈带我去了一个好玩的地方——萤火虫小镇,那里晚上8点可以看到萤火虫。

我们先在小镇上的游乐场玩了一阵儿,等到夜幕降临,我们便在能看见萤火虫小屋门口排队。来看萤火虫的人可真多,不一会儿就排起了一条长龙。

走进萤火虫小屋,里面黑得伸手不见五指,我紧紧地抓着爸爸的手,一点儿也不敢松开。突然,身边出现了点点的光亮,而且这些光点还在不断地飘来飘去。在爸爸的提示下,我才发现面前是一面玻璃墙,墙内是萤火虫繁殖基地,工作人员把幕布拉开后,数不清的萤火虫便出现了在我们眼前。太美了,我感觉自己进入了一个童话王国。

听爸爸妈妈说,他们小的时候萤火虫很常见,因为环境的改变,它们便不知不觉地消失了。我无奈地叹了口气,如果环境没有被污染,我每天都能和萤火虫在一起,那该有多好呀!



校园新闻

商丘市第二实验小学 “疫”尘不染 “净”待重逢

本报讯 近日,商丘市第二实验小学聘请商丘曙光救援队对小学部、附属幼儿园总部及恒大分园进行了全面专业消杀,以安全、卫生、整洁的环境,筑起校园第一道“安全防护线”。

消杀工作人员按照卫生消毒管理的标准,规范操作,认真地对校园的教室、走廊、茶水间、厕所等师生生活场所进行了消杀,从“细”着手,从“心”开始,消杀班内的每一个角落,确保给孩子们一个安全舒适的环境。

这次消杀行动进一步改善了学校环境卫生条件,提升了疫情防控和对水平,为坚决遏制疫情传播构筑了一道坚实有效的安全防护网。

疫情防控无小事,慎终如始



合影留念

细落实。学校还积极利用多方渠道筹备防控物资,竭心尽力地做好学校疫情防控的各项保障工作。

文/图 小记者 郑若汐 辅导老师 吴楠 孙梅花

商丘市第一回民小学 闻“汛”而动 致敬英雄

本报讯 近日,梁园区第一回民小学党支部利用汛情疫情灾难做教材,结合学校实际,开展了“把灾难当教材,与祖国共成长”主题教育系列活动。

低年级的学生在老师的指导下,选取在郑州、新乡特大暴雨后的抢险救灾中涌现出的英雄人物和感人事迹进行绘画创作,弘扬英雄精神,表达自己对英雄的敬仰之情。五、六年级的学生则用文字来赞美英雄,一篇篇字迹工整的作文字里行间表达着自己对英雄的无限敬仰之情。

灾害无情,人间有爱;勠力同心,众志成城!在此次灾难面前,人们守望相助,团结一心,共同筑起防汛抗灾的坚实堤坝!此次活动,让少先队员们深刻感受到了党的领导力量,以及抗洪抢险前线共产党员敢为人先、无畏无惧、全心全意为人民服务的精神,队员们纷纷表示要向冲锋在前的救援人员致敬,向已经投入防汛抗灾工作的志愿者学习,努力让自己成长为优秀的接班人!

小记者 张森渝 辅导老师 王敏 刘娅 全体班主任